
АНАЛИЗ НА РЕШЕНИЕТО НА ЗАДАЧА
БЯГСТВО
	Задачата има два варианта - за група D и група C. В първите два абзаца ще говоря за задачата на D група / първите две подзадачи на група C.
	Задачата се основава на популярната flood fill / “топене на кораби” / “броене на острови” задача, в която ни е представена някаква таблица и искаме да преброим колко компоненти има или да ги номерираме или да им направим нещо друго за специфичната ситуация - в нашия случай искаме да проверим дали  и  принадлежат на една компонента. Във всеки случай трябва да ползваме рекурсия, която е “гръбначният стълб” на решението. Наивна имплементация трябва да донесе 50 точки.
[bookmark: _GoBack]	За да стигнем до 100 точки (или 50 за група C), трябва да ни направи впечатление голямата разлика между размера на таблицата и броят на блокираните позиции - съответно  и . Веднага е належащ въпросът “Тези блокиращи клетки въобще какво ще постигнат?” - видимо в много специфични случаи ще могат да ни отрежат всичките възможни пътища. Нека си представим най-ефикасния начин да подредим клетките, така че да отделим цялата таблица на две компоненти. Това ще бъде случаят, когато използваме всичките block-ове по един диагонал. Освен това не всеки диагонал е валиден - някои диагонали ще искат повече от  клетки, за да се блокират изцяло. Годните ни диагонали се намират не две места - горния ляв ъгъл от  клетки и долния десен такъв. Значи е достатъчно да проверим дали можем да стигнем от до  и от  до  по същия начин, по който решавахме първата подзадача. Единственият имплементационен детайл, за който трябва да внимаваме, е как да се погрижим за долния десен ъгъл, но това ще стане ясно от авторовия код.
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Няма как по-оптимално да използваме 4 блокиращи клетки, за да разделим таблицата на две компоненти.
Цялото решение на група C включва да се погрижим за случая с повече блок-клетки - до  такива. Тук трябва състезателите да си представят блок-клетките като граф, като всеки връх е свързан със съседите си, които го допират по страни и ръбове. Сега, за да разделим  от , трябва в графа да имаме компонента, която изпълнява едно от следните четири условия:
· има две клетки с  и 
· има две клетки с  и 
· има две клетки с  и 
· има две клетки с  и 
Това може да стане с . За повече детайли, вижте авторовата имплементация.
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